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1-1.集計TOP画面

①

②

④

5

③

⑤

⑥

⑦
⑧

＜初回＞

集計ガジェットの①「集計TOPへ」ボタンをクリックすると、 ②集
計画面に遷移し、データロードが始まります。

③データロードのステータスが表示され、完了すると画面が④遷
移し、完了メッセージが表示されます。

＜２回目以降＞

①「集計TOPへ」ボタンの２回目クリック以降は、⑤データ更新確
認ウィンドウが表示されます。

⑥「OK」ボタンをクリックすると、⑦集計画面に遷移し、データ
ロード（更新）が始まります。

⑧データロードのステータスが表示され、完了すると画面が⑨遷
移し、⑩完了メッセージが表示されます。

※データを更新する場合は、次の設定がクリアされますので

ご注意ください。

・正データ確定画面で実施した確定済データ

・データクリーニング画面で設定したフラグ、メモデータ

（手動クリーニング）

・ぴったりカット（割付設定）画面で設定した除外設定、

割付設定、割付上限値

・ローデータダウンロード画面の出力設定

⑪「Cancel」ボタンをクリックすると、データを更新せずに、⑨

集計画面に遷移します。

集計画面では、集計対象の案件情報（案件名、調査名など）が
表示されます。

⑨
⑩

⑪

⑫

⑫

＜初回＞

＜２回目以降＞
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1-2.ローデータ ステータスについて

6

調査種別により次の回答をしたデータを指します、

ステータス
スクリーナー（事前調査）の時
本調査の時
リクルーティングの時

スクリーナー（事前調査）＋本調査の時

complete 最後まで回答した回答者のデータ 本調査回答者のデータ

screened 対象条件外（条件外脱落）回答者のデータ 対象条件外（条件外脱落）回答者のデータ

quotafull （出現しません）
クォーター上限に達したスクリーナー（事前
調査）回答者データ

incomplete 回答を途中で終了した回答者のデータ

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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2.データクリーニング
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2-1.ファイル出力（エクスポート）
エクスポートしたデータに手動でクリーニングフィールドに除外フラグを立てることができます。

（集計、ローデータから除外するデータのフラグ立て）

エクスポートされるデータには、クリーニング参考ビットのデータも含まれます。

※手動クリーニングが必要ない場合は、ぴったりカット（割付設定）へお進みください。

※なお、monitorIdの重複や欠損については、自動的にクリーニング（削除）されています。

①

②

③

①「クリーニング」「データクリーニング」リンクをクリックすると、
データクリーニング画面に遷移します。
②クリーニング対象のステータスから必要なデータを選択し、
③「エクスポート」ボタンをクリックすると、④ファイル保存ウィ
ンドウが表示されます。
必要に応じファイル名を修正し、⑤「保存」ボタンをクリックす
ると、ローデータを保存します。
②ステータスの詳細は、「1-2.ステータスについて」で確認を
お願いします。

④

⑤

8

※クリーニング参考ビットについて

Market Observerが設定した条件に沿って、自動でクリーニング（ビット立て）処理を行います。

集計画面遷移時の新規データ作成やデータを更新した時点で自動でクリーニング（ビット立て）処理を行い
ます。

外部データ集計もデータを取り込んだ時点で自動でクリーニング（ビット立て）処理を行います。 

answer_timeは、「japantime_seconds」列を入れることにより、自動でクリーニング（ビット立て）処理を行いま
す。

「クリーニング参考ビットは参照専用」で、ヘッダー名やビット変更はできません。

結果はぴったりカット（割付設定）の除外条件に表示されます。 

詳細は、3．ぴったりカット（割付設定） 3-1．出力対象の選択、除外条件の設定でご確認下さい。

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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2-2.エクスポートデータ説明
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項目名 説明

ユニークID ユニークIDです。

manual1 手
動
ク
リ
ー
ニ
ン
グ

手動クリーニング用の項目です。除外したいデータに文字を入力し
ます。 （「(半角) 1」を推奨）
項目名は、変更可能で、変更した内容はぴったりカット(割付設定)
画面に反映されます。

manual2

manual3

manual4

manual5

manual_memo 手動クリーニング用のメモ欄として活用することができます

offcode

ク
リ
ー
ニ
ン
グ
参
考
ビ
ッ
ト

オフコード：SAやMAの設問で、選択枝に存在しない数値がロー
データに含まれている場合にフラグを立てます。

straight_liner
ストレートライナー：6設問以上のマトリクスに対し、全て同一の選択
枝が選ばれた状態をストレートライナーとし、フラグを立てます。

answer_time

回答時間：回答時間を算出し、下位1%（短時間）、上位1％（長時間）
のサンプルにフラグを立てます。フラグが立つのは、”status”
が、”complete”のサンプルのみです。なお、下位、上位とも、フラグ
対象の時間がすべて、同じ時間であれば、フラグは立ちません。

free_answer
簡易FA：FA回答に、単一文字列の5回以上繰り返し（例：AAAAA）、
スペースだけ、単語一文字、があった場合にフラグを立てます。

outlier
数値の外れ値（数値検証）：数値FA回答結果の上位0.5％と下位
0.5％のサンプルに対しフラグを立てます。なお、下位、上位とも、フ
ラグ対象の回答がすべて、同じ回答であれば、フラグは立ちません。

ma_all0
MAがすべて”0”：同一QIDのMAで、回答が全て”0”になっている場
合にフラグを立てます。

duplicate_answer 重複回答：すべての設問で同じ回答の場合に、フラグを立てます。

offcode_memo ク
リ
ー
ニ
ン
グ
参
考
ビ
ッ
ト
の
メ
モ

offcode対象となった設問（QID）が記載されます。複数あった場合は、
カンマ区切りで記載します。

offcode_count offcode対象となった設問（QID）の数が記載されます。

straight_liner_memo
straight_liner対象となった設問（QID）が記載されます。複数あった
場合は、カンマ区切りで記載します。

straight_liner_count straight_liner対象となった設問（QID）の数が記載されます。

free_answer_memo
free_answer対象となった設問（QID）が記載されます。複数あった場
合は、カンマ区切りで記載します。

free_answer_count free_answer対象となった設問（QID）の数が記載されます。

ma_all0_memo ma_all0_memo対象となった設問（QID）の数が記載されます。

auto_memo 自動クリーニング用のメモ欄として活用することができます。

respid データベースに登録された番号です。

status
（回答）ステータスのデータです。
詳細は、「1-2.ステータスについて」で確認をお願いします。

enqId Market Obserber で配信した場合には、割付IDが入力されます。

monitorId 回答者のモニターIDです。

japantime_start 回答開始日時です。

japantime_end 回答終了日時です。

japantime_seconds 回答開始から回答終了までの秒数です。

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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2-3.フラグ立て（クリーニングフラグ）
①

②

※手動クリーニングのファイルは、次のようにクリーニングフィールド＋フラグが立っているデータの
みでの読み込みも可能です。 

初期値は、“manual1 manual2”

③

④

エクスポートしたファイルをエクセルなどで開いて、除外したいデー
タにフラグを立てます。

①５つのクリーニングフィールドを使用できます。 ②除外したいデー
タに文字を入力します。 （「(半角) 1」を推奨）

② manual1～5のヘッダー文字は変更することができます。項目名
は、変更可能で、変更した内容はぴったりカット(割付設定)画面に
反映されます。

④manual_memoは、メモ欄として活用することができます。 

フラグを立てたらファイルを上書き保存で保存します。

＜注意点＞

※以下を実施するとファイル読み込み時にエラーとなりますのでご
注意ください。

・ユニークID、manual_memoのヘッダー文字を変更。

・手動クリーニングフィールド（manual_memoまで）を削除。

・項目名に「,」 （半角カンマ）を使用。

・ヘッダー、メモ欄に256文字以上の入力。

・ユニークIDはエラー処理のマッチングキーとなりますので、

変更しないようにしてください。

・フラグを立てた後、名前をつけて保存ファイル作成。

10Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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2-4.インポート

①

②

⑤

⑥

③

④

データクリーニング画面で、フラグ立てしたファイルを
Market Observerにインポートします。
①「インポート」ボタンをクリックすると、②ファイル選択
ウィンドウが表示されます。

③「ファイルを選択」ボタンをクリックし、インポートしたい
保存したファイルを選択します。

④ファイル名が表示されますので、⑤「アップロード」ボ
タンをクリックします。

正常にインポートされると、⑥完了メッセージが表示さ
れます。

データのエラーがある場合は、エラーメッセージが表示
されます。 

なお、インポート時のステータス選択は必要ありま
せん。（ステータス選択に関係なく、全データをイン
ポートします。

11Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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3.ぴったりカット（割付設定）
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3-1.出力対象の選択、除外条件の設定

①

②

④

③

⑤

⑥

13

⑥

⑦

⑧

⑨

ローデータやGT対象のサンプルを設定しま
す（割付設定）

出力対象①ステータスから必要なステータ
スを選択します。①ステータスの詳細は、
「1-2.ステータスについて」で確認をお願いし
ます。 

・手動クリーニングデータがある場合

除外条件の名称は、上部に②自動クリーニ
ングの名称が、下部に③手動クリーニング
で設定した項目が表示されます。手動クリー
ニング項目は、初期値は除外対象として設
定されます。

自動クリーニングデータを除外する場合に
は、④除外したい項目にチェックをし、⑤「設
定」ボタンをクリックすると、対象となるデー
タにフラグを立て、該当のデータ数を⑥除外
対象数計に列に表示します。除外対象数計
は、上の条件からの累積ID数として表示さ
れます。

⑦「設定の保存」ボタンをクリックすると、⑧
メッセージが表示されます。

・手動クリーニングデータをインポートしてい
ない場合

⑨除外条件に表示されるのは、自動クリー
ニング項目だけで、手動クリーニング項目は
表示されません。

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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3-2.割付の設定

①

②

④

ぴったりカット（割付設定）とは、集計やローデータ
を作成するあたり、必要な割付（母数）を設定する
機能です。割付ごとに設定した値のローデータを
自動的に抽出し、集計の計算やローデータ出力
を行います。

割付設定が必要な場合は①要を選択します。②
割付設定部分が開きます、

③「選択してください」ボタンをクリックすると、④設
問一覧ウィンドウが表示されます。

ぴったりカットと（割付を作成）したい⑤設問を選
択し、⑥「OK」ボタンをクリックすると、割付設定欄
が表示されます。

⑧「割付条件出力」ボタンをクリックすると、割付
条件該当する件数が表示されます。

＜留意事項＞

・割付設定ができる設問はSA（シングル）設問
のみです。

・設問は3問（3軸）まで選択することが可能です。

・設問は上からアンド（＆）条件の⑩かけ合わせ
になります。

⑪設定値に割り付ける件数を入力すると、⑫割付
合計値に合計件数が表示されます。

⑬「設定の保存」ボタンをクリックすると、設定が
保存されます。

＜留意事項＞

・すべてのマスに数値を入力してください。件数
が必要ない場合は「0」を入力ください。

・件数が、設定値より多い場合は、全データで処
理されます。

③

⑥

⑤

⑦

⑧

⑨⑪

⑫

⑫

⑩

拡大
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4.正データ確定

③

①

④

現状の除外条件、割付設定の内容でデータを確定
させたいときは①「データ確定」ボタンをクリックする
と、②データ更新確認画面が表示されます。

③「OK」ボタンをクリックするとデータを確定し、正
データ確認画面に遷移し、④最終確定日時を表示し
ます。

②

15Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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5.集計
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5-1-1.調査・集計表設定
GT、クロス表、グラフの出力形式の設定を行います。

①基本設定

②集計設定

③集計表詳細設定

④グラフ設定

の内容について、出力設定を行う事が出来ます。

各項目の詳細は次ページ以降を参照下さい。

17

①

②

③

④

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.
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GT、クロス表、グラフの出力形式の設定を行います。

各項目設定後に「設定」ボタンを押すと設定が保存されます。

18

１．縦計・横計（GT表) GT表の出力方向を設定ができます。

縦計（縦％）形式 GT結果を縦方向に出力します。

横計（横％）形式 GT結果を横方向に出力します。

２．縦計・横計（クロス表） クロス表の出力方向を設定ができます。

縦計（縦％）形式 クロス結果を縦方向に出力します。

横計（横％）形式 クロス結果を横方向に出力します。

３．集計形式 チェックした表が作成されます。

N表 回答者数の表

％表 集計母数を分母とした比率を計算した表

N％表 N%表：回答者数と集計母数を分母とした比率を計算した表（N表と％表を並べたもの）

４．合計行の表示 各設問の集計結果の最後に合計値を表示させるかの設定です。

有り 合計値を表示させる

無し 合計値は表示させない

５．回答者数・全数
（集計母数設定）

集計の母数を回答者数ベース、全質問全数ベースか設定します。

回答者数ベース 各設問に回答されている回答数をそれぞれ母数とし計算します。

全数ベース 無回答（NEXTコード）を立て、回答の最大数（ローデータ数）を母数とし計算します。

回答者数ベース、全数ベースを変更する場合は、次のデータがクリアされます。
「ぴったりカット（割付設定）画面で設定した除外条件、割付設定、割付上限値」「正データ確定画面で実施
した確定済データ」「新設問の設定」「単集計（GT）設定」「集計軸設定」「集計プラン設定」

６．無回答表示
全数ベースを選択した時に無回答（NEXTコード）の出力表記を行うか設定します。⑥回答
者数・全数で「全数ベース」を選択した際に表示されます。

有り
ファイル出力時に表記をさせる
有りを選択した場合には、表記する⑩無回答ラベルを指定します。

無し ファイル出力時に表記はさせない

＜１．基本設定＞

１．ウェイトバック設定
設定したウェイトバックの適用設定となります。ウェイトバック設定については「5-9.ウェ
イトバック」ページを参照下さい。
（ウェイトバック設定を行っていない場合は選べません）

２．マトリクス表
設定したマトリクス表の内容についての適用設定となります。マトリクス表の設定につ
いては「5-4．マトリクス表の設定」ページを参照下さい。

３．サマリー表
設定したサマリー表の内容についての適用設定となります。サマリー表の設定につい
ては「5-5.サマリー表の設定」ページを参照下さい。

＜２．集計設定＞

5-1-2.調査・集計表設定
（基本設定、集計設定）
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5-1-3.調査・集計表設定（集計表詳細設定）
GT、クロス表、グラフの出力形式の設定を行います。

各項目設定後に「設定」ボタンをクリックすると設定が保存されます。
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１．軸設問の設問文の表示
（1軸の場合のみ）

集計軸にタイトル（集計軸で設定したタイトル）を表示するかの設定。
（1軸作成の場合のみに適用）

２．項目番号の表示 設問項目に項目番号を表示するかの設定。

３．表の分割 
（横計の場合のみ）

出力結果を項目数（列数）で分割するかの設定。「有り」を設定した場合は「分割する列
数」の設定も必要となります。

分割する列数： 分割する列を指定（分割列を入力）

４．表タイトル設問番号表示 集計表のタイトルに設問番号（Question Code）を表示するかの設定。

５．サブタイトルを2行目に
表示

集計表のサブタイトルを1行目に表示（タイトルの後ろ）か2行目に表示を設定。

６．平均、統計量の小数
点以下桁数

平均や統計量の小数点以下の桁数表示設定。

桁数： 整数、小数点1桁、小数点2桁より選択。

７．マーキング（Totalと
の比較）

Totalラインの数値と比較しマーキングする設定となります。
Totalラインと軸項目を比較し、指定範囲以上の差があった場合にマーキングされます。
（％表のみ）。「有り」を指定した場合は比較ラインと色の設定を行います。

比較ライン設定： ±5％、±10％、±15％、±20％より選択。

桁数： 指定の色を設定できます。何も設定しない場合はデフォルト設定の色で出力されます。

８．出力ファイルのタイ
プ

集計ファイルの出力タイプ設定となります。下記の内容から出力タイプを設定します。

集計軸毎にＮ表、P
表もファイル分割で
出力：

集計軸毎にファイルを分割出力＋N表、％表についてもファイル分割で出力されます。

集計軸毎にＮ表、P
表はシートで出力：

集計軸毎にファイルを分割出力＋N表、％表については、軸ファイル内でシートで出力され
ます。

1ファイル内で集計軸、
Ｎ表、P表を全て出
力：

1ファイル内で設定した集計軸、N表、％表を全てシート別で出力されます。

９．ページ設定
エクセル上でのページ設定を行えます。「する」を設定の場合、下記の内容について設定を
行います。

用紙サイズ： A4、A3、B4、Letter、Legalから選択。

用紙向き： 縦、横から向きを選択

倍率指定： ページ倍率を入力できます。

＜３．集計表詳細設定＞
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5-1-4.調査・集計表設定（グラフの設定）
GT、クロス表、グラフの出力形式の設定を行います。

各項目設定後に「設定」ボタンをクリックすると設定が保存されます。
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１．枠線 グラフ外側の枠線表示の設定有無選択ができます。

２．グラフタイトル グラフ内のタイトル表示の設定有無が選択できます。

３．凡例 凡例場所の設定ができます。

場所： 無し、グラフの下、グラフの右から設定ができます。

４．データラベルの％ ラベルの表記（％表示）の設定有無選択ができます。

５．回答者数・全数
（集計母数設定）

集計の母数を回答者数ベース、全質問全数ベースか設定します。

６．GT表（SA）のグラフ
タイプ

GT表（SA）のグラフタイプが設定できます。縦棒、横棒、縦帯、横帯、円から選択します。

７．GT表（MA）のグラフ
タイプ

GT表（MA）のグラフタイプが設定できます。縦棒、横棒から選択します。

８．クロス表（SA）のグラ
フタイプ

クロス表（SA）のグラフタイプが設定できます。縦棒、横棒、縦帯、横帯から選択します。

９．クロス表（MA）のグラ
フタイプ

クロス表（MA）のグラフタイプが設定できます。縦棒、横棒から選択します。

１０．行列の反転 現状のグラフ出力の値を行列反転させて出力することができます。

１１．色設定
グラフの色設定をすることができます。何も設定しない場合はデフォルトの色で出力されま
す。

＜４．グラフの設定＞
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5-2.新設問一覧
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5-2-1.新設問一覧用語説明

22

新設問とは、実施した設問回答を使用し、新しいMA、SA設問、回答を作成し、集計対象にできる機能です。

※新設問作成時に１度使用した設問番号は再度使用できません。（削除した新設問の設問番号も同様に
使用できませんのでご注意ください）

画面 項目

共
通

設問番号

「設問番号」は、 1文字目半角アルファベットで半角
数値を含む形で作成をします。記号は利用できませ
ん。また、同じアンケート内で同じ設問番号は設定で
きません。

データマップ

QID

設問内容 集計で表示する設問文などの設問内容です。 Question Text
設問タイプ 新設問のタイプをSAかMAか選択する項目です。 SA/MA

選択肢ラベル
選択肢ラベルには、集計表で表示する名称を入力し
ます。

Answer Text

選択肢ラベルの後ろの数字(例 選択肢ラベル1) Code
条件 その選択肢にフラグが立つ時の条件です。

新
設
問
一
覧

画
面

登録待ち新設問
新設問の登録実行（データベース反映）は少し時間がかかります。その
ため、登録直後は、登録待ち状態となります。

状態 登録待ちの状態を表示します。
登録待ち 新設問を登録が受け付けられ、実行を待っている状態です。
登録中 新設問を登録している状態です。

登録済み新設問 登録された新設問を表示します。

新
設
問
追
加

選択肢追加 設問を元にまとめて新設問の選択肢を作成できます。
選択してください クリックすると設定ウィンドウが表示されます。
選択肢 新設問の選択肢を設定する箇所です。

選択肢ラベル
集計で表示する名称を設定します。選択肢追加で作成した場合は、自
動的に作成されます。
例： 男性 x 20代

編集 その選択肢にフラグが立つ時の条件を設定できます。
下に追加 選択肢を追加するときにクリックします。
保存 クリックすると設定した内容が保存され、新設問を作成します。
元に戻す 設定した内容がすべて消去されます。

新
設
問:

選
択
肢

生
成
ダ
イ
ア
ロ
グ

設問 対象条件の設問文を選択します。
構文 対象条件にあった構文を選択します。

条件プレビュー
設定した条件が表示されます。下のボタンで組み合わせの調整が可能
です。

削除 選択した条件が削除されます。
下に移動 選択した条件が上に移動します。
上に移動 選択した条件が下に移動します。

インデント
条件をカッコでくくる機能です。インデントの具体例は、「5-2-5新設問一
覧 条件設定」で確認をお願いします。

<< カッコで括られたOR条件を消去します。
>> 上の条件とAND条件になるカッコで括られたOR条件を作成します。

接続詞 OR/AND条件を設定します。

もし チェックするとその条件が「OR」条件となります。

かつ チェックするとその条件が「AND」条件となります。
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5-2-2.新設問作成の流れ
実施済設問を使用し、新しいMA、SA設問を作成し、集計対象にできる機能です。
最初は、登録待ち設問、登録済み設問がない状態のため、①ありませんというメッセージが表示されます。

23

①

①

拡大

①

新設問設定後の登録実行（データベース反映）は少し時間がかかります。そのため、登録直後は、②登録
待ち状態となります。新設問の設定・登録方法は、次ページ以降で説明します。登録待ちの状態は、集計
対象ではありませんので新設問の集計作業はできません。

登録が完了した時点で、③登録済み新設問となります。

④新設問登録完了後は、必ず、正データ確定が必要です。正データ確定作業を行ってください。

②

④

③
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※設問タイプ選択時の注意点※
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設問タイプがSAの場合は、複数の選択肢にマッチするような条件を設定することができません。保存時
にエラーになり、以下のようなメッセージが画面上に表示されます。

「設問タイプがSAの場合は複数の選択肢に該当する条件を設定することはできません。
単一選択肢になるように条件を変更してください。」

複数の選択肢にマッチするデータが存在する場合にエラーになります。なおロジック上、複数にマッチ
するような条件でも、実際のデータがなければエラーになりません。

例：

上記の場合、4と5で「40代」が重複する可能性がありますが、もし40代の回答データが「存在しない場
合」はエラーになりません。
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5-2-3-1. 新設問追加 まとめて作成する方法1
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拡大
①

①「新設問の追加」リンクをクリックすると「新設問追加」ページに
遷移します。

作成方法は、次の2つの方法があります。

(1)既存の設問からまとめて選択肢を作成する方法

(2)選択肢を1つずつ作成する方法

このページでは、(1)既存の設問からまとめて作成する方法につい
て説明します。

②「設問番号」③「設問内容」を入力します。

「設問番号」は、 1文字目半角アルファベットで半角数値を含む形
で作成をします。記号は利用できません。また、同じアンケート内
で同じ設問番号は設定できません。

④ 「選択してください」ボタンをクリックすると⑤設問一覧ウィンドウ
が表示されます。新設問を対象の⑥設問を選択し、 ⑦ 「OK」ボタ
ンをクリックすると、 ⑧選択肢の箇所に選択した設問の選択肢が
設定されます。

(次ベージに続く）

⑥

⑦

⑧

③

④

⑤

②
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5-2-3-1. 新設問追加 まとめて作成する方法2
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（前ページからの続き）

1つめと同じように2.の⑩「選択してください」ボタンより、ウィンドウを開きま
す。新設問を対象の設問を選択し、OKボタンをクリッすると、1つ目と2つ目
の全選択肢の全組み合わせand条件の⑪選択肢を自動的に生成します。
最大3設問が設定できます。

選択肢ラベル： （1つ目の選択肢ラベル）

留意事項

選択肢数の現状上限は、497です。これを超えて作成し保存した場合は、
エラーとなり生成はされません。（「新設問が追加できませんでした」のメッ
セージが出ます）

⑫「保存」ボタンをクリックすると⑬登録確認ウィンドウが表示されます。⑭
「OK」ボタンをクリックすると、新設問登録作業を開始し、新設問一覧画面
に遷移します。
登録完了するまでは、集計ができません。ご注意ください。

⑩

⑪⑫

⑨

⑬
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5-2-3-2. 新設問追加 １つずつ作成する方法1
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拡大
①

②

③

④

①「新設問の追加」リンクをクリックすると②「新設問追加」ページ
に遷移します。

作成方法は、次の2つの方法があります。

(1)既存の設問からまとめて選択肢を作成する方法

(2)選択肢を1つずつ作成する方法

このページでは、(2)選択肢を1つずつ作成する方法について説明
します。

③「設問内容」④「設問番号」⑤「選択肢ラベル」を入力します。

⑥「編集」ボタンをクリックすると⑦「新設問:選択肢生成ダイアロ
グ」が表示されます。

⑦
⑧

⑨

拡大

⑤

⑥

⑧設問部分のプルダウンをクリックすると、⑨設問一覧が表示
されます。

設問を選択すると選択した設問形式に応じた⑩構文リストと⑪
設定内容が表示されます。設定内容は、それぞれ次のとおりで
す。

設問形式 SA,MAの場合 ：⑪選択肢

設問形式 数値FAの場合 ：⑫値

(次ベージに続く）

⑩ ⑪
⑫

数値FAの場合

SA,MAの場合
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5-2-3-2. 新設問追加 １つずつ作成する方法2
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（前ページからの続き）

⑩構文、⑪選択肢選択/値入力し、⑬「追加」ボタン
をクリックすると、⑭条件プレビューの欄にOR条件で
追加されます。Windowsパソコンを利用の場合Shift
キーでの連続選択、Crtlキーでの複数選択を行った
あと、⑬「追加」ボタンをクリックすると一括追加が可
能です。

条件の設定完了後、⑮「OK」ボタンをクリックすると、
条件プレビューの内容を保存し、⑯新設問追加画面
に遷移します。条件の設定方法詳細は、次のページ
で確認をお願いします。

⑩ ⑪

⑬

⑮

⑭

⑰「保存」ボタンをクリックすると、設定を保存し、⑱
設問一覧画面に遷移します。

新設問の登録実行（データベース反映）は少し時間
がかかりますので、登録直後は、 ⑲登録待ち新設
問の状態となります。この状態では、集計対象では
なく、新設問の集計作業はできません。

集計作業は、⑳登録済み新設問になってからお願
いします。

⑰

⑱

⑲

⑳

拡大

拡大

⑯
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5-2-4.新設問一覧 設定内容確認、削除
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①設問内容のリンクをクリックすると②新設問
詳細画面に遷移し、設定内容が確認できます。

③「戻る」ボタンをクリックすると新設問一覧画
面に遷移します。

登録済み新設問を削除するには、削除したい
新設問に④チェックを入れ、⑤「削除」ボタン
をクリックします。⑥新設問の削除確認ウィン
ドウが表示されますので、⑦「OK」ボタンをク
リックすると、新設問が削除されます。⑧
「Cancel」ボタンをクリックすると、削除説に新
設問一覧画面に戻ります。

⑥

⑦ ⑧

①

⑤

④

①

拡大

②

③

留意事項

新設問を削除した場合、以下の設定からも該
当の新設問が削除されます。

・単集計（GT)設定画面

・小計設定

・集計軸の作成

・集計プラン

・ローデータ

・簡易集計（WEB)
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5-2-5.新設問一覧 条件設定

30

① ③② ④ ⑤
⑥

条件プレビュー枠の下のボタンは、条件を変更、削除するためのボタンです。

①「削除」 ：その条件が削除されます。

②「上に移動」 ：その条件が上に移動します。

③「下に移動」 ：その条件が下に移動します。

インデント

④「<<」 ：その条件がカッコで括られたOR条件を消去します。

⑤「>>」 ：上の条件とAND条件になるカッコで括られたOR条件を作成します。

インデントの具体例は、下部で確認をお願いします。

⑥接続詞 “もし”をチェックするとその条件が「OR」条件となります。

“かつ”をチェックするとその条件が「AND」条件となります。

前提

設問S1 性別 選択肢１ 男性

設問S２ 年齢 選択肢２ 20-24歳、選択肢3 25-29歳の場合

例

男性 20代＝“男性”AND（“20-24歳”OR“25-29歳”）を設定する

1.最初に条件に、全条件を追加します。

（追加した時点では、すべてOR条件です）

2.年齢の2条件を⑦選択し、⑧「>>」ボタンをクリックします。

3.性別とAND条件となるカッコで括られた年齢OR条件で作成され
ます。

⑦

⑧

⑨

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.



集計 5.集計

CONFIDENTIAL

5-3.単集計(GT)設定

①

②

①「単集計（GT）設定」リンクをクリックすると、各設問に対
する単集計（GT)設定ができます。

②「全て」タブでは、全設問の設定状況が確認できます。

③「NUM（数値分布）」タブでは、数値FA設問の分布設定が
できます。

④ 「SA（ウェイト／簡易小計） 」タブでは、 SAのウェイト簡
易小計設定ができます。

ベース設定をするには、設定したい設問をチェック後、⑤
「ベース設定」ボタンをクリックするとベースが設定できます。

小計設定をするには、設定したい設問をチェック後、 ⑥「小
計設定」ボタンをクリックすると小計が設定できます。

各設定方法は、次ページ以降で確認をお願いします。

③

⑤

31

⑥

⑪

④

設問で、設定されている箇所には、 ⑦チェックボックスが表示
されます。チェックボックスに一つもチェックしていない場合は、
⑧「設定削除」ボタンはクリックできません。

設定を削除する場合には、チェックボックスにチェックを入れ
ると、⑨「設定削除」ボタンがクリックできるようになります。

⑨「設定削除」ボタンをクリックすると、⑩「設定の削除確認」
ウィンドウが表示されます。⑪「OK」ボタンをクリックすると、設
定が削除され、単集計(GT)設定画面に遷移します。

⑫「Cancel」ボタンをクリックすると削除せず、 ウィンドウを閉
じます。

上の⑬チェックボックスで、その列の一括選択/選択解除が
可能です。

⑦

⑧ ⑨
拡大

⑩

⑫

拡大

⑬
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5-3-1.単集計(GT)設定 用語説明

32

ベース設定
調査基本設定で設定したベース(選択肢、全数)以外に、設問単位
でベースを設定するときに使用します。

小計設定 SA、MI設問で任意の小計を計算するときに使用します。
数値分布設定 数値FA設問を任意の分布で設定するときに使用します。
ウェイト／簡易小計設定（SA） ウェイトを設定するときに使用します。
数値刻み参考値
最小値 対象の設問の最小値を表示します。
最大値 対象の設問の最大値を表示します。
平均 対象の設問の（相加）平均値を表示します。
10% 対象の設問の下位から10％の値を表示します。
90% 対象の設問の下位から90％の値」（上位10％の値）を表示します。
刻み開始 自動設定する刻み開始の値を入力します。
刻み幅 自動設定する刻みの間隔幅を入力します。
刻み数 刻み開始の値と刻み幅の値から自動計算します。

自動生成（ボタン）
クリックすると刻み開始の値と刻み幅に応じたラベルを自動作成し
ます。

全削除（ボタン） クリックすると設定した全ラベルを削除します。
記述統計設定 チェックを入れると集計表に次の値を表示します。
平均 回答の（相加）平均値を出力します。

標準偏差
回答データの平均からの広がり幅（ばらつき）の値を出力します。
標準偏差が小さい=平均値のまわりのばらつき度合が小さいことを
示します。（=分散の平方根）

中央値 回答データの中央にくる反応値を出力します。
最大値 回答データの最大の値を出力します。
最小値 回答データの最小の値を出力します。
分散 回答データの平均からの広がり幅（ばらつき）の値を出力します。

最頻値
回答データの中で最も頻繁に出現した値（最も多く出現した値）を
出力します。（複数値ある場合は一番小さな値が表示されます）

刻み情報の設定
ラベル 集計表に表示する値を入力します。
以上～未満
より大きい～以下（プルダウン）

値の切り替え値の条件を設定します。

削除（ボタン） クリックすると該当するラベルを削除します。
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調査基本設定で設定したベース(選択肢、全数)以外に、設問単位でベースを設定するときに使用します。

①

拡大

②

③

③

④

ベース設定する設問番号の左の①チェック
ボックスにチェックを入れ、②「ベース設
定」ボタンをクリックすると③ベース設定画
面に遷移します。複数チェックした場合は
同じ条件が設定されます。

④「条件作成」ボタンをクリックすると、⑤
ベース設定:条件作成ダイアログ画面に遷
移します。

⑤

⑥

⑥設問部分のプルダウンをクリックすると、
⑦設問一覧が表示されます。(次ベージ
へ）

⑦
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5-3-2.ベースの設定2
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⑤

設問を選択すると選択した設問形式に応じた
⑥構文リストと⑦設定内容が表示されます。
設定内容は、それぞれ次のとおりです。

設問形式 SA,MAの場合 ：選択肢

設問形式 数値FAの場合 ：値

⑥ ⑦ ⑥ ⑦

SA,MAの場合 数値FAの場合

構文、選択肢選択/値を入力し、⑨「追加」ボタン
をクリックすると、⑩条件プレビューの欄にOR条
件で追加されます。Shiftキーでの連続選択、
Crtlキーでの複数選択を行ったあと、⑨「追加」
ボタンをクリックすると一括追加が可能です。

⑪「OK」ボタンをクリックすると、条件プレビュー
の内容を保存し、⑫ベース設定画面に遷移しま
す。⑬「保存」ボタンを押すと設定内容が保存さ
れ、単集計（GT）設定画面へ推移します。

⑭「戻る」ボタンを押すと内容保存せずに単集計
（GT）設定画面へ戻ります。

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬ ⑭

⑥
⑦
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5-3-2-1.ベースの設定 条件設定
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① ③② ④ ⑤
⑥

条件プレビュー枠の下のボタンは、条件を変更、削除するためのボタンです。

①「削除」 ：その条件が削除されます。

②「上に移動」 ：その条件が上に移動します。

③「下に移動」 ：その条件が下に移動します。

インデント

④「<<」 ：その条件がカッコで括られたOR条件を消去します。

⑤「>>」 ：上の条件とAND条件になるカッコで括られたOR条件を作成します。

インデントの具体例は、下部で確認をお願いします。

⑥接続詞 “もし”をチェックするとその条件が「OR」条件となります。

“かつ”をチェックするとその条件が「AND」条件となります。

前提

設問S1 性別 選択肢１ 男性

設問S２ 年齢 選択肢２ 20-24歳、選択肢3 25-29歳の場合

例

男性 20代＝“男性”AND（“20-24歳”OR“25-29歳”）を設定する

1.最初に条件に、全条件を追加します。

（追加した時点では、すべてOR条件です）

2.年齢の2条件を⑦選択し、⑧「>>」ボタンをクリックします。

3.性別とAND条件となるカッコで括られた年齢OR条件で作成され
ます。

⑦

⑧

⑨

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.



集計 5.集計

CONFIDENTIAL

5-3-3.小計設定1

36

SA、MI設問で任意の小計を計算するときに使用します。

小計設定する設問番号の左の①チェック
ボックスにチェックを入れ、②「小計設定」
ボタンをクリックすると③小計設定画面に
遷移します。同時にチェックできるのは同じ
選択肢の設問だけです。

④「＋」ボタンをクリックすると、 ⑤「小計の
新規作成」画面に遷移します。小計は、ク
リックした下の行に小計を作成します。 ④
「＋」ボタンにマウスオーバーすると⑥表示
する箇所です。

①

拡大

②

③

④

④

⑤

⑥
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37

⑤「小計の新規作成」画面では、⑥「小計名」を入力し、小計
対象とする⑦「小計選択肢」を設定します。 

⑦「小計選択肢」は、（小計内の）未設定選択肢をクリックし、
⑨「→」ボタンをクリックすると、⑩「設定済み選択肢」として設
定されます。「Shift」ボタンや「Ctrl」ボタンで、複数選択後、 
⑨「→」ボタンをクリックすると一括で設定できます。

⑪「保存」ボタンをクリックすると、設定を保存し、⑫「小計設
定」画面に遷移します。設定した小計は、 Code列に⑪「小
計」と表記され、「小計内容」列に⑫設定されている選択肢ラ
ベルが表示されます。 小計の右にある⑬「☓」ボタンをクリッ
クすると、⑭「小計の削除確認」ウィンドウが表示されます。
⑮「OK」ボタをクリックすると、その小計が削除され、 ⑤「小
計の新規作成」画面に遷移します。⑯「Cancel」ボタンをク
リックすると開いた際の設定で、 ③「小計設定」画面に遷移
します。

⑰「戻る」ボタンをクリックすると、設定を保存せずに、⑫「小
計設定」画面に遷移します。

⑥

⑦

⑤

⑧

⑨

⑩

⑪ ⑫ ⑬

⑭

⑮ ⑯

拡大
⑪ ⑰
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5-3-3-1.小計設定 フィルタ
①フィルタを使用することで、未設定選択肢に表示する選択肢を絞り
込むことができます。

②「選択肢code」にチェックし、③入力欄にcode(数値）を入力し、④
「検索」ボタンをクリックすると、該当する選択肢が、⑤未設定選択肢
の欄に表示されます。

⑥「選択肢名」にチェックし、⑦入力欄に文字を入力し、 ⑧「検索」ボ
タンをクリックすると、該当する選択肢が、⑨未設定選択肢の欄に表
示されます。

⑩「小計」をチェックすると、⑪作成済小計一覧が表示されます。

⑫小計を選択すると、設定済小計で設定した選択肢が、⑬未設定選
択肢の欄に表示されます。

⑥
①

38

⑤
②

③
④

①

⑨
⑥

⑦
⑧

①

⑬

⑩

⑪

①

⑫

拡大
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5-3-4.数値FA設問の分布設定1

単集計①「NUM(数値分布)」タブをクリックすると、②数値FA
設問の分布設定画面に遷移します。

数値FA設問の③設問一覧が表示されます。

④設定したい設問にチェックを入れ、⑤「数値分布設定」ボタ
ンをクリックすると、⑥「数値分布の設定」画面に遷移します。

新規作成、修正するのも同じ手順です。

①

③

②

⑤

④

⑥

39

数値FA設問を任意の分布で設定するときに使用します。

拡大
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5-3-4.数値FA設問の分布設定2

①

③

②

⑤

⑧

④

⑦

⑦

⑥

⑦

⑫

⑦

①「刻み開始」「刻み幅」に設定したい値を入力し、②「自
動生成」ボタンをクリックすると、③「刻み情報の設定」に
刻み情報が④追加されます。⑤「ラベル名」を必要に応
じて修正します。⑥「保存」ボタンをクリックと入力した
データを保存し、「単集計(GT)設定」画面に遷移します。

⑦「追加」ボタンをクリックすると、⑧空白の項目が作成
されます。

⑨「削除」ボタンをクリックすると、⑩「刻み情報削除確
認」ウィンドウが表示されます。⑪「OK」ボタンをクリック
すると選択した項目を削除します。

⑫「全削除」ボタンをクリックすると、⑬「刻み情報全削除
確認」ウィンドウが表示されます。⑭「OK」ボタンをクリッ
クすると選択した項目を削除します。
※自動生成を行わない場合は、⑦ 「追加」ボタンより空
白の項目を作成し、手動で作成します。

⑨

⑨

⑩

⑩

⑬

⑭
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＜ウエイト値の設定可能範囲＞

整数：11桁まで

小数点：3桁まで の範囲で設定ができます。

-（マイナス）や0（ゼロ）の設定も可能です。

＜ウエイト設定の注意点＞

・ウエイト値は1つ以上の項目に設定する必要があります。

・ウエイト値をブランク（未記入）にした場合は、その項目の件数は母数か
ら除外されます。

（ブランク以外で設定された設問項目の合計を母数として計算されます）

5-3-5. SA（ウエイト／簡易小計） ウェイト設定

41

①

③

②

⑤

④

⑥

⑧⑦

①「SA（ウェイト／簡易小計） 」タブをクリックすると、②SA
（ウェイト／簡易小計）設定画面に遷移します。

設問タイプがSAの③設問一覧が表示されます。

④ウェイト／簡易小計を設定したい設問にチェックを入れ、
⑤「ウェイト／小計設定（SA)」ボタンをクリックすると、⑥ 「SA
（ウェイト／簡易小計）」画面に遷移します。

選択枝が同一の設問は、複数チェックすることで、まとめて、
同じ内容を設定することができます。

新規作成、修正するのも同じ手順です。

⑥「ウェイト設定」画面では、⑦ラベル欄に選択項目が表示さ
れますので、⑧ウェイト欄にそれぞれの項目にウエイト値を
設定します。必要な⑨「記述統計設定」にチェックを入れます。 
Marker Observerアンケートで作成したアンケートで、ウェイト
値を設定した場合には、自動的にウェイト値を入力します。

⑩「保存」ボタンをクリックすると、設定を保存し、⑪単集計
（GT)設定に遷移します。設定した設問に⑫「済」と表記され
ます。 ⑬「戻る」ボタンをクリックすると②SA（ウェイト／簡易
小計）設定画面に遷移します。

⑪

⑫

⑩ ⑬

⑨

拡大
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5-3-5. SA（ウエイト／簡易小計） 簡易小計設定

42

ウェイト設定時に、簡易小計の設定も可能です。

①SA簡易小計設定「追加」ボタンをクリックすると②設定
枠が追加されます。

③コード欄に小計するコードを入力します。入力は半角
数値でカンマで繋げて設定します。 

例）コード1と2の小計を作成する場合 ⇒ 1,2

 コード1と3と5の小計を作成する場合 ⇒ 1,3,5

④ラベル欄に小計の名称を入力します。

⑤「保存」ボタンをクリックすると、設定を保存し、⑥単集
計（GT)設定に遷移します。設定した設問に⑦「済」と表
記されます。 ⑧「戻る」ボタンをクリックすると、SA（ウェイ
ト／簡易小計）設定画面に遷移します。

⑨「削除」ボタンをクリックすると、小計項目が削除されま
す。

SA（ウエイト／簡易小計） 簡易小計設定で作成した小
計は、選択項目の最後に作成します。小計の場所を指
定したい場合は、小計設定にて作成をお願いします。

①

②

③ ④

⑤ ⑧

⑥

⑦

⑨

拡大
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5-4.マトリクス表の設定

③

マトリクス表（GTラインの集まった表）の設定画面となります。

①「マトリクスグループ追加」画面に推移します。ここで、マトリクス表のグループ設定を行います。

②「グループ追加」を押すと③マトリクスグループにグループが表示されます。「設問設定」を押し、設問選
択画面へ移行します。

43

①

②

④グループにしたい設問にチェックをいれ、⑤「保存」を押すと、グループ化されます。

＜注意点＞

・グループは同じ設問項目、また設定した平均などの統計量や小計など項目が一致している設問しか

選択できません。

⑥設定したグループは設問番号が表示されます。他にもグループ設定が必要な場合は「グループ追加」で
同様に設定していきます。

＜出力場所について＞

・設定をしても「調査・集計設定」内の「マトリクス表」を有りに設定しないと、表が出力されません。

・マトリクス表の出力場所は固定となります。（出力場所の設定はできません）グループ設定した、

先頭の問の前に出力されます。

※ただし、サマリー設定もしている場合は、サマリー表→マトリスク表→設問の順で出力されます。

⑥

④

⑤
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5-5.サマリー表の設定

サマリー表（項目、平均や小計などの一覧表（集中表））の設定画面となります。

①「サマリーグループ追加」画面に推移します。ここで、サマリー表のグループ設定を行います。

②「グループ追加」を押すと③マトリクスグループにグループが表示されます。「設問設定」を押し、設問選
択画面へ移行します。

44

④グループにしたい設問にチェックをいれ、⑤「出力項目設定」を押すと、詳細設定画面へ推移します。

＜注意点＞

・グループは同じ設問項目、また設定した平均などの統計量や小計など項目が一致している設問しか

選択できません。

①

③

②

④

⑤
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45

⑥グループにしたい設問項目にチェックをいれます。⑦サマリー表のタイトルを変更する場合、必要項目
箇所にタイトルを記入し、⑧「保存」を押すと、グループ化されます。

⑨設定したグループは設問番号、設定したタイトルが表示されます。他にもグループ設定が必要な場合は
「グループ追加」で同様に設定していきます。

＜出力場所について＞

・設定をしても「調査・集計設定」内の「サマリー表」を有りに設定しないと、表が出力されません。

・サマリー表の出力場所は固定となります。（出力場所の設定はできません）グループ設定した、

先頭の問の前に出力されます。

※ただし、マトリクス表設定もしている場合は、サマリー表→マトリスク表→設問の順で出力されます。

⑥
⑦

⑧

⑨

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.



集計 5.集計

CONFIDENTIAL

5-6.集計軸の作成

①

⑦

②

⑤ ⑥

①「集計軸の一覧」画面に遷移します。

単独設問での軸作成、かけ合わせによる軸作成（最大３設問のかけ合わせ）を行うことができます。

②作成した集計軸は保存ができ、集計軸名称をクリックすると、設定内容の閲覧、修正画面に遷移します。

③「新規作成」ボタンをクリックすると、集計軸の新規作成画面に遷移します。（次ページで説明します）

④出来上がった集計軸は、グループ化して同一ファイル内に出力することができます。

グループの必要がない場合は「グループなし」にグループが必要な場合は各グループにチェックを入れま
す。

⑤集計軸名称の前のチェックボックスをチェックし、⑥「削除」ボタンをクリックすると、⑦「集計軸の削除確
認」ウィンドウが表示されます。

⑧「OK」ボタンをクリックすると、チェックした集計軸が削除し、①「集計軸一覧」画面に遷移します。

⑨「Cancel」ボタンをクリックすると、チェックした集計軸が削除せずに、①「集計軸一覧」画面に遷移します。

⑦

⑧ ⑨

46

④
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5-7-1.集計軸新規作成

①

③

②

④

⑤

⑥

⑦

⑩

⑧

⑨

「集計軸一覧」画面で①「新規作成」ボタンをクリッ
クすると②「集計軸の作成」画面に遷移します。

③「軸名称」を入力します。

設問の④「選択してください」をクリックすると⑤「設
問一覧ウィンドウ」が表示されます。作成したい軸
の設問に⑥チェックをし、⑦「OK」ボタンをクリックす
ると、選択した軸を設定した状態で軸の作成画面
に遷移します。設定した設問の⑧ボタンに、QIDを
右側に設問タイトルが表示されます。加えてプレ
ビューの欄に⑨軸が表示されます。 ⑩単語を入力
し「検索」ボタンをクリックすると入力した単語が含
まれる設問だけを表示します。複数の設定する場
合には、④-⑦の操作を繰り返します。

⑪「保存」ボタンをクリックすると設定した内容を保
存して、 「集計軸一覧」画面に遷移します。

②
拡大

②

拡大

⑪
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5-7-2.集計軸修正

①

③

②

拡大

拡大

「集計軸一覧」画面で①集計軸名称のリンクをク
リックすると②「集計軸の作成」画面に遷移します。

軸を削除する場合には、③×をクリックすると、削
除します。下に軸が設定されている場合には、上に
ずれます。変更する場合には、一旦削除して、新た
に作成をお願いします。

④「保存」ボタンをクリックすると設定した内容を保
存して、 「集計軸一覧」画面に遷移します。

④
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49

集計表・グラフの詳細設定は、「調査・集計表設定」内で行います。

①

作成した集計軸を選択し、出力（集計）に必要な設問とのかけ合わせ設定を行います。

①ＧＴの集計表出力はデフォルトで設定しています。GTの削除はできません。 GTを出力しない
場合は設問の全解除をしてください。

②「軸を追加する」を押し、作成した軸を呼び出します。

詳細の設定は次ページを参照下さい。

③集計軸は、最大10軸まで設定できます。

④集計出力対象となる掛け合わせは、色により異なります。

無色：出力対象外

紺色：集計表のみ出力

赤色：集計表とグラフ両方出力

クリックすることで、「無色」→「紺色」 →「赤色」→「無色」と色を切り替えます。

表の２行目にマウスオーバーすると⑤軸名称がポイップアップ表示されます。

②

③

④

⑤
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5-8-2.集計プラン（集計軸の新規設定）

50

②

①「軸を追加する」リンクをクリックすると②「集計プラン：軸追
加」画面に遷移します。集計対象とする③軸のラジオボタンを
選択し、④「保存」ボタンをクリックすると、⑤集計プラン画面に
遷移し、⑥追加した軸を確認できます。追加した直後は、⑦無
色（未出力）設定の状態です。

集計表、グラフ対象となる組み合わせを選択してください。

一括選択の方法は、次ページで説明します。

集計表、グラフ対象を選択後は、必ず集計プラン画面の⑧
「保存」ボタンをクリックするようにお願いします。

「保存」ボタンをクリックせずに、他の画面に遷移すると、それ
まで設定した内容が消去されます。

集計プラン軸追加時に⑨「追加する軸の表示ラベル」を入力
すると集計用の軸名称をつけることが可能です。入力がない
場合は一覧に表記されている軸名称がラベルとして使用しま
す。

＜注意点＞

・呼び込んだ順番でファイルが出力されます。

（グループも同様に呼び込んだ順番で表示）

※軸グループ設定を行っていても、その軸全てをここで読み
込む必要があります。

拡大

①

⑤

⑥

③

④

④

⑥

⑦

⑨

⑧
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拡大

拡大

①１行目の設定対象となる集計軸にチェックを入
れると右上の②ボタンがクリックできる状態になり
ます。

③「設問全選択（集計表）」ボタンをクリックすると、
チェックした軸（列）が、すべて集計表出力対象
（紺色）になります。

④「設問全選択（集計表・グラフ）」ボタンをクリック
すると、チェックした軸（列）が、すべて集計表とグ
ラフ出力対象（赤色）になります。

⑤「設問全解除」ボタンをクリックすると、チェック
した軸（列）が、すべて集計表とグラフ出力対象外
（無色）になります。

⑥「削除」ボタンをクリックすると、⑦軸削除確認
ウィンドウが表示されます。⑧「OK」ボタンをクリッ
クするとチェックした軸（列）が、削除されます。

⑨ 「 Cancel」ボタンをクリックすると、軸を削除せ
ずに⑦軸削除確認ウィンドウを閉じ、集計プラン
画面に戻ります。

①

③

②

④ ⑤ ⑥

⑦

⑧ ⑨
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5-8-4. 集計プラン（設問並べ替え）

①

③

②

①「並べ替える」リンクをクリックすると②「集計プラン設
問順序変更」画面に遷移します。設問順を変更したい
設問を③選択し、④ （上へ移動）ボタンをクリッ
クすると、設問が上に移動します。⑤ （下へ移
動）ボタンをクリックすると、設問が下に移動します。

⑥「保存」ボタンをクリックすると、変更を保存し、集計プ
ラン画面に遷移します。⑦「元に戻す」ボタンをクリック
すると、⑧「変更破棄確認」ウィンドウが表示されます。
⑨「OK」ボタンをクリックすると、 ②「集計プラン設問順
序変更」画面に遷移した設問順に戻ります。

拡大

①

④ ⑤

⑥ ⑦

⑧

⑨
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回収したサンプルに対し、重みづけ（ウェイトバック）をして集計母集団の構成にあわせて集計する際に設
定します。

ウェイトバック設定をするためには、正データ確定が必要で
す。

設問の①「選択してください」をクリックすると②「設問一覧
ウィンドウ」が表示されます。表示される設問は、SAおよび新
設問(※)で作成した設問です。対象となるウェイトバック設問
に③チェックをし、④「OK」ボタンをクリックすると、選択した軸
を設定した状態で軸の作成画面に遷移します。設定した設
問の⑤ボタンに、QIDを右側に設問タイトルが表示されます。
⑥加えてウェイトバック設定値入力方法の欄に選択した設問
の⑦設定値入力欄が表示されます。 複数の設定する場合
には、①-④の操作を繰り返します。

⑧「件数出力」ボタンをクリックすると⑨件数の欄に集計対象
の数が表示されます。

ウェイトバック設定値の入力方法に応じて、⑨「件数を入力」
か「係数を入力」のいずれかを選択します。⑦設定値を入力
し、⑩「設定の保存」ボタンをクリックすると設定が保存されま
す。

集計プランで、ウェイトバック設定の適用要否を設定します。

拡大

②

①

④

⑤

⑥

⑥
拡大

⑨
⑦

⑧

⑩
設定値の入力値は次のとおりです。

件数を入力：整数10桁まで

係数を入力：整数10桁、小数点10桁まで

※新設問の条件
設定が、MA形式
になっていた場合
は、後ろ優先で係
数がかかります。

③
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集計の設定後次の手順でエクセル集計表、グラフを生成します。

集計ファイル 作成

ファイルダウンロード

圧縮ファイルの解凍

集計表、グラフ完成

GMO Marker Observer上で、集計ファイルを生成します。

生成したファイルをダウンロードします。

ダウンロードしたファイルを解凍します。

集計表、グラフが同じフォルダに作成されています。
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5-11-1.集計ファイル出力 作成

55

①

②

①「作成」ボタンをクリックすると、②進行状況表示し、集計ファイルを作成します。

集計ファイル作成が完了したら、 ③表示が変わります。

ダウンロードについては、次ベージにて確認をお願いします。

データ、設定など変更した場合には、④「再作成」ボタンをクリックしてください。

変更後の最新データ、設定でファイルを再作成します。

 「再作成」ボタンをクリックするまでは、変更後の設定は反映されません。

⑤ダウンロード後、ファイルを解凍いただくと設定したファイルが作成されてます。

③

④

拡大

⑤
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56

N%表：回答者数と集計母数(Base)を分母とした比率を計算した表

N表：回答者数の表

%表：集計母数(Base)を分母とした比率を計算した表

集計母数(Base)は、調査基本設定で
「回答者数ベース」「全数ベース」のいず
れかを設定できます。
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5-11-3.グラフサンプル

57

調査・集計表設定内の「グラフ設定」に応じ次のようなグラフが出力されます。

縦棒グラフで作成

横棒グラフで作成

横帯グラフで作成

・凡例右

・枠線なし

・%なし

拡大

・タイトルなし

・タイトルあり ・凡例なし

・%あり
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6-1.ローデータ出力
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①「ダウンロード」ボタンをクリックすると、②出力する設問や③出力
設定で設定したローデータを出力します。

設定と出力内容は、以下でご確認ください。

③

①

拡大

②

④

③

ラベル出力設定の③「ラベル出力
する」を選択すると、④設問文ラベ
ル、選択肢ラベルを出力するかど
うかを選択できます。選択した設
定でローデータが出力されます。

設定ごとの出力内容は、「6-1-2.
ローデータ出力内容」ページで確
認をお願いします。
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60

・ダウンロードするデータを選択する場合

ローデータの順番を入れ替えるためには、①入れ替えるデータを
選択した後、② 「上へ移動」 「下へ移動」ボタンをクリッ
クすると、上下に移動できます。

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑬

⑩

⑪

⑫

拡大

②

①

③

・ダウンロードするデータを選択する場合

③「設問選択」ボタンをクリックすると、④「設問一覧
ウィンドウ」が表示されます。選択したQIDのデータ
がダウンロードされます。初期値は、全て選択されて
います。⑤出力したい設問の選択を残し、出力しな
い設問は、選択をはずします。
⑥「OK」ボタンをクリックすると、データ出力画面に遷
移した際、選択した設問だけを表示します。

⑦「すべて」を選択すると、すべてを選択し、「選択解
除」を選択すると、すべての選択を外します。

フィルタの⑧「選択中」を選択すると検索入力欄に⑨
「 is:selected 」と入力し、選択した設問のみを表示し
ます。⑩「未選択」を選択すると、検索入力欄に⑪
「 is:unselect 」と入力し、選択していない設問のみを
表示します。

⑭検索入力欄に文字を入力し、⑮「検索」ボタンをク
リックすると、入力した文字の含まれる⑭設問を表
示します。

⑭

拡大 拡大

拡大
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＜出力形式＞

出力形式 説明

各ページでの出力可能形式

ローデータ出力
確定前

ローデータ出力

ｃｓｖ 区切りをカンマで出力 ◯ ◯

tsv 区切りをタブで出力 ◯ ◯

SPSS（SAV) SPSSでインポートできる形式のデータ ◯ ×

MAカンマ MA箇所がコード式（選択肢番号）でカンマ
区切りでまとまっているデータ
（"1,3,4,5"=MA箇所で1,3,4,5にON)

◯ ×

＜設問文ラベル、選択肢ラベルの出力設定と出力サンプル＞

設問文ラベル:ラベル出力しない
選択肢ラベル:ラベル出力しない

設問文ラベル:ラベル出力する
選択肢ラベル:ラベル出力しない

設問文ラベル:ラベル出力する
選択肢ラベル:選択肢ラベルのみ出力する

設問文ラベル:ラベル出力する
選択肢ラベル:
選択肢番号＋選択肢ラベル（別セルにそれぞれ表示）

設問文ラベル:ラベル出力する
選択肢ラベル:
選択肢番号＋選択肢ラベル（同一セルに表示）

＝「ラベル出力設定:ラベル出力しない」と同じです。
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6-2.確定前ローデータ出力

62

①出力対象となるステータスを選択します。
②出力設定（ファイルの出力形式、文字コード、ラベル出力設定）を選択し、③「ダウンロード」
ボタンをクリックすると、ローデータを出力します。

設定内容詳細は、「 6-1-1.ローデータ出力内容」で確認をお願いします。 

①

②

③
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FAの回答一覧（＋付帯データ）を出力します。

①「集計設問指定」を押すと、②集計設問指定へ推移します。③全体の列にFA設問（データ
マップのTEXT設問）が全て記載されます。④ここで各FA設問に対して付帯させる設問をチェッ
クし指定します。（FA設問を右にそって追っていくイメージです）

※対象NOやIDも付帯データ扱いとなります。出力が必要な場合は同様にチェックを入れる必要
があります。

⑤設定後「保存」を押すとFA回答出力画面へ戻りますので、引き続き設定を行います。

（次ページへ）

①

②

④

③

⑤
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⑥無効回答削除の設定を行います。

⑧ FA回答で出力しない内容にチェックを入れます。「無回答削除」＝FAが無回答のサンプル
は出力しません。「特になし、なし、削除」＝回答に特になし、なしと回答のサンプル（全く同一の
回答＝無しなどは別扱い）が除外されます。

⑨上記以外で指定文字を除外したい場合は、「指定文字削除」にチェックを入れ、枠内に除外
にしたい文字を入力します。

文字を「,（カンマ）」で繋げることで、複数文字の設定をすることができます。

⑩付帯データでFA回答を並び替えする場合は「属性で並び替える」、⑪FA回答で並び替えをす
る場合は「FA回答で並び替える」を押します。

⑥

⑧

⑨

⑩

⑪

⑩「属性で並び替える」を押すと並び替え設定画面に推移します。

⑫各付帯データに対して「昇順」「降順」「回答順」のいずれかを設定します。

⑬設定後「保存」を押します。

⑭ 「FA回答で並び替える」を押した場合も同様に、並び替え設定画面へ推移します。

回答に対して、 「昇順」「降順」「回答順」のいずれかを設定し「保存」を押します。

⑫

⑬

⑭

⑬
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6-3.FA回答一覧出力
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出力設定として⑮「ラベル出力」設定を行えます。 ⑯「ラベル出力する」を選択すると、 ⑰設問文ラベル、
選択肢ラベルを出力するかどうかを選択できます。

※設定ごとの出力内容は、「6-1-2.ローデータ出力内容」ページで確認をお願いします。

（基本内容は同様となります）

選択後、⑱「作成」を押すと設定内容でFA一覧が作成されます。⑲「ダウンロード」を押し、出力させます。
設定更新後は⑱「作成」を押して更新をかけないと最新のデータは作成されませんのでご注意ください。

⑮

⑯

⑰

⑱⑲
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7.簡易集計(WEB)
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7-1.簡易集計(WEB) GT（単純集計）

67

①

②

③

①

④

WEB上で、簡単に集計表を確認する際に使用します。

簡易集計を行うためには、正データ確定が必要です。

①「出力する設問」で集計対象の設問を選択し、②「集計実
行」ボタンをクリックすると簡易集計結果/ GT（単純集計）が
表示されます。

④「簡易集計トップに戻る」リンクをクリックすると⑤簡易集計
設定画面に遷移します。

簡易集計(WEB)の仕様は次のとおりです。

・設問は最大10設問までです。

・集計対象は、SA、MAの設問のみ（マトリクス含む）です・

・横計での出力です。

・回答者ベース、Ｎ％表、設問の最後に合計は表示されます。

・新設問で作成したアイテムは反映されます。

・ベース設定、小計、ウェイトなどの設定は反映されません。
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7-2.簡易集計(WEB) クロス集計

68

①

WEB上で、簡単に集計表を確認する際に使用します。

簡易集計を行うためには、正データ確定が必要です。

軸設問の①「選択してください」ボタンをクリックすると、設問
一覧ウィンドウが表示されます。軸にする設問を選択し、④
「OK」ボタンをクリックすると、選択した設問が⑤設定され、

簡易集計 (WEB)に遷移します。

軸は、⑥３軸まで設定できます。

⑦出力する設問を選択し、⑧「集計実行」ボタンをクリックす
ると、集計を行い、⑨簡易集計結果画面に遷移します。

軸設問を削除する場合には、項目右にある、⑩ をクリック
します。

①

⑤

⑥

⑥

②

③

④

⑦

⑨

⑦

⑧

⑩
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8.設定
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QuestionText, AxisText1, AxisText2, LoopText, 設問コード(QuestionCode), 設問タイプ
(DataType) の文字数合計が、256文字を超えている場合は、 ローデータをSPSS形式
（SAV)でダウンロード際、データが一部カットされますので、⑨確認画面が表示されます。
ローデータをSPSS形式（SAV)でダウンロードしない場合は、⑩「OK」ボタンをクリックします。

ローデータをSPSS形式（SAV)でダウンロードする場合でも、よければ、 ⑩「OK」ボタンをク
リックします。⑪「クリップボードにコピー」で、エラーメッセージ内容が、クリップボードにコ
ピーされます。

アップロードデータを修正する場合には、⑫「Cancel」ボタンをクリックすると、アップロード
せずに、表記変更画面に遷移します。

8-1.表記の変更

70

①

①

②

③

データマップの変更を行うことができます。

データマップを変更することで、集計出力時の
設問タイトルや選択肢などにも反映されます。

①「エクスポート」ボタンをクリックすると、②ファ
イル保存ウインドが表記されます。保存場所の
指定を行い、③「保存」をクリックします。保存し
たファイルをエクセルなどで開き、修正したい
項目を変更します。修正が可能な項目は次の5
項目です。

修正可能項目

QuestionText修正、AnswerText修正、
AxisText1修正、AxisText2修正、
LoopText修正

修正が完了したら、ファイルを上書き保存で保
存します。

④「インポート」ボタンをクリックすると、⑤表記
の変更済データ ファイル選択ウィンドウが表
示されます。

⑥「ファイルを選択」ボタンをクリックし、内容を
変更したインポートするファイルを選択します。

⑦ファイル名が表示されますので、⑧「アップ
ロード」ボタンをクリックします。

データのエラーがある場合は、エラーメッセー
ジが表示されます。

④

⑤

⑥
⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫
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8-2.エクスポートデータ説明

71

列名 説明 備考

設問番号 設問番号

項目情報ですので、変更しないでください。変更した
場合は、データをインポートできません。

選択肢番号 選択肢番号

QuestionCode 設問番号

CSVColumnName ローデータの列名

DataType 設問タイプ

QuestionText修正 設問タイトル/設問文
先頭のデータを変更することで、関連した
QuestionTextが修正されます。

AnswerText修正 選択肢ラベル

AxisText1修正 マトリクス項目、FAラベル（左）
先頭のデータを変更することで、関連したAxisText1が
修正されます。

AxisText2修正 FAラベル（右）
先頭のデータを変更することで、関連したAxisText2が
修正されます。

LoopText修正 ループ項目
先頭のデータを変更することで、関連したLoopTextが
修正されます。

変更可能変更不可

エクセルで開いた状態

＜データ変更時の注意点＞

※以下を実施するとファイル読み込み時にエラーとなりますのでご注意ください。

・1行目の内容を変更

・列の入れ替え、追加、削除

・項目情報の変更

・データを変更したあと、名前をつけて保存

・文字数に制限があります。

設問タイトルの制限は、QuestionText修正, AxisText1修正, AxisText2修正, LoopText修正, 設問
コード(QuestionCode), 設問タイプ(DataType)のそれぞれの文字数合計値で行います。

選択肢ラベルの制限は、AnswerText修正の文字数で行います。

設問タイトル 選択肢ラベル

集計表 全角340文字/半角1021文字 全角40文字/半角120文字

SPSSファイル 全角85文字/半角255文字 全角40文字/半角120文字

Copyright © GMO Research & AI, Inc. All Rights Reserved.



集計 9.外部データ集計

CONFIDENTIAL

9.外部データ集計
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MarketObserverで作成していないアンケートでも、データを取り込むことで集計が可能です。

手順は次のとおりです。

案件情報登録(9-1.)

• 案件情報を登録します。

調査情報登録(9-2)

• 調査情報を登録します。

データ作成(9-3.  9-4.)

• 指定フォーマットでデータを作成します。

データデータ取込(9-5.)

• データを取り込みます。

集計表作成

• 取り込んだデータで集計表を作成します。
手順は、「2.データクリーニング」～「5.集
計」と同じです。
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9-1.案件情報登録

⑦

⑤

⑥

①

②

③

④

メニュー①新規案件登録もしくは、②
「新規案件登録」ボタンをクリックすると
③案件情報編集画面が表示されます。
④案件情報を入力して、⑤「保存」ボタ
ンをクリックすると⑥案件情報参照画
面に遷移します。
新規で案件が作成をしていますので、
⑦調査情報は空欄です。
この後で、調査情報を追加してきます。
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④

9-2.調査情報登録

⑧

⑤

③

②

⑥

⑦

①

①「調査追加」ボタンをクリックすると、②調査
情報編集画面に遷移します。

③調査名（アンケートタイトル）、調査対象国、
サービス種別、調査種別を登録します。
*がついている項目は、必須項目です。
外部データ集計を行う場合には、回収可否の
登録は不要です。
サービス種別は、④「フルサービス」、調査種
別は、⑤「外部データ集計」を選択します。
必須項目を全て設定すると、⑥「保存」ボタン
が表示されます。
⑥「保存」ボタンをクリックすると、データを保
存し、⑦「案件情報参照」画面に遷移します。
１つの集計対象データに対し、１つの調査情
報作成が必要です。①～⑥の操作をすること
で１案件内に複数の調査情報を作成可能で
す。調査情報は、左側に縦に並び、表示され
ている調査情報は、黄色で表示します。

拡大
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9-3.データマップ
指定のフォーマットをcsv形式（カンマ区切り）で作成します。
データマップのヘッダー情報は①15フィールドが必要です。特に順番の指定はありません。
必須項目はすべての行の記載が必要です。空白がある場合には、データが取りこめません。
ヘッダー情報15フィールドは、 MarketObserver アンケートで作成したアンケートで作成されるデータマップ
形式と同じです。弊社フルサービスで納品したデータマップもそのまま使用可能です。

フィールド名 説明 必須
集計結
果と同期

データ
形式

補足

3DGrid QID アイテム1 - - 英数字

QID アイテム2 - - 英数字

CSV Column 
Name

アイテム3 ◯ ◯ 英数字

ローデータのヘッダー名（アイテム名）と同期する
フィールドです。
MA箇所は、アイテムの後ろに「_1」～連番をつけ
て、アイテム名がかぶらないようにする必要があ
ります。

Data Type データのタイプ ◯ - 英数字

設問の形式を入力します。
シングル設問 ： SA
マルチ設問 ： MA
実数設問 ： NUM
自由記述設問 ： TEXT
（TEXT自体の集計はできないため、集計のため
に、TEXT形式の設問を入れる必要はありません。
また、入れても集計に影響はありません。）

MAT マトリクス設問設定 - - -
Question Text 設問文 ◯ ◯ 指定なし設問文を入力する項目となります。

Code 設問コード番号1 - -
数値の
み

選択枝の番号を入力します。
選択数分の入力が必要です。
MAのCodeは、ローデータが0、1形式のため、選
択肢の行は｢1」を入力します。
NUM、TEXT箇所については入力不要です。

Answer Text 設問項目 ◯ ◯ 指定なし

選択肢内容を入力する項目です。
サブ項目などを使用する場合は、Axis Text 1、
Axis Text 2を使用ください

Axis Text 1 サブ項目1 - ◯ 指定なし

Axis Text 2 サブ項目2 - ◯ 指定なし

Loop ID 繰り返し設問設定1 - - -
Loop Text 繰り返し設問設定2 - - -
Weight ウエイト設定 - - -

Question 
Code

アイテム4 ◯ - 指定なし

MAなどCSV Column Nameのアイテム名をまとめ
るためのフィールドです。
CSV Column NameのMAで使用していたアイテム
において、連番をはずした形で作成します。

Answer Code 設問コード番号2 ◯ -
数値の
み

基本的に項目に対し、連番を振るフィールドです。
データのタイプがMAの時にCodeにおいては項目
分「1」と振りますが、Answer Codeでは連番で振り
ます。

①

75
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9-3-1.データマップ：MA設問のデータ作成

① ②

ｘ

①MAの「CSV Column Name」は、アイテムの後ろに「_1」～連番をつけて、アイテム名がかぶらないように
する必要があります。
②MAの「Code」は、ローデータが0、1形式のため、選択肢の行は｢1」を入力します。
③ MAの「 Question Code 」は、CSV Column NameのMAで使用していたアイテムから、連番をはずした
形で作成します。
④ MAの「 Answer Code」は、連番で振ります。①と合わせると理解しやすくなります。

③ ④
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9-4.ローデータ
指定のフォーマットをcsv形式（カンマ区切り）で作成します。
設問形式により、次の形式で作成します。
シングル設問（SA）:選択項目の回答数値（整数）
マルチ設問（MA）:回答結果を「0」「1」で入力（0=回答なし、1=回答あり）
数値設問（NUM）:回答された数値が入力（実数）
自由記述設問（TEXT）:回答されたテキスト値

①

②③

77

①1行目はヘッダー情報で、データマップのCSV Column Nameと同じ並びで入力をします。
②MAは「0」「1」データで入力します。
0=回答なし、1=回答あり 無回答や非該当者などはブランク（空白）で入力します。
＜必須項目について＞
ローデータフィールドには、次の２項目が必須です。先頭以外での設定でも可能です。

③連番やダブりのないユニーク番号（正の整数）で構成されるユニークIDのフィールド。
フィールド名を「monitorId」以外を設定した場合には、データ取り込み時に、フィールド名の入力が必須で
す。
④ 集計のデータ種別確定のためstatusのフィールド。
フィールド名は、「status」と付けてください。
入力値は、「complete」「 screened」「quotafull」のいずれかで入力します。
GMO_Marker_Observeで作成したんアンケートでは、次の意味で作成しています。

complete ：（本調査）回答を完了しているデータ
screened ：スクリーナー（事前調査）のみの回答者データ
quotafull  ：クォーター上限に達したスクリーナー（事前調査）回答者データ

④
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9-5.データ取込

④

③

②

①

①

⑦

⑥

78

①「集計TOPへ」ボタンをクリックすると、②「データ
のアップロード」画面に遷移します。
集計対象のデータマップ、ローデータを③「データ
マップ」④「ローデータ」より選択します。
⑤「自動クリーニング」を行う場合には、「する」を
チェックします。
⑥ユニークIDのフィールド名が、 「monitorId」以外
の場合には、ユニークIDのフィールド名の入力をし
ます。
⑦「アップロード」ボタンをクリックするとデータを
アップロードします。
アップロードファイル仕様
ファイル名：任意
形式（拡張子）：

csv（カンマ区切り）
またはcsv（カンマ区切り）を圧縮したzip形式

容量：20MByte以下

集計データ変更したい場合には、ローデータのみ
をアップロードします。集計設定は保持しますが、
⑧データ更新確認ウィドウに記載している確定済
みデータ、クリーニング設定、ぴったりカット（割付）
設定、ローデータ出力設定はクリアされます。
データマップを再度アップロードすると、集計システ
ム内で設定した内容は全てクリアされますので、ご
注意ください。

⑧

⑤

拡大

集計データ変更したい場合には、ローデータの
みをアップロードします。集計設定は保持しま
すが、⑧データ更新確認ウィドウに記載してい
る確定済みデータ、クリーニング設定、ぴったり
カット（割付）設定、ローデータ出力設定はクリ
アされます。
データマップを再度アップロードすると、集計シ
ステム内で設定した内容は全てクリアされます
ので、ご注意ください。
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改訂履歴

Version 日付 内容
1.0 2014/5/23 初版
1.01 2014/7/15 データクリーニング機能追加など
1.1 2014/8/24 GMO Market Observerバージョンアップにより、Versionのみ変更
1.2 2014/9/1 クロス集計機能、外部データ集計取込機能追加など
1.21 2014/9/16 機械クリーニング機能追加など
1.3 2014/10/28 GMO Market Observerバージョンアップにより、Versionのみ変更
1.4 2014/12/2 新設問作成、ベース設定、確定前ローデータ出力など追加
1.41 /3/3 ブラウザ上での簡易集計機能、小計設定（SA，MA)機能、ウェイト値設定機能など追加
1.42 /4/7 クリーニング参考ビット：“ma_all0”追加、ロジック変更、ビット対象のQIDをデータに表示など
1.43 /4/28 ウェイトバック追加
1.44 /5/19 グラフ作成、検定出力機能追加
1.45 /6/30 ローデータ形式拡張（ラベル形式）、新設問自動生成、単集計画面(GT)での設定一括削除機能追加など

1.5 /9/8
調査・集計表設定、集計軸のグループ化、マトリクス表・サマリー表の作成、ＦＡ一覧の出力、マーキング表出力などの追加、マ
クロ生成から直接出力に変更

1.6 2020/07/30 検定機能の提供停止により、掲載を削除
1.7 2021/4/21 検定機能についての表示修正
1.8 2024/1/23 新設問作成（設問タイプ）の説明と注意点を追加
1.9 2024/5/1 社名変更
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お問い合わせ

ホームページはこちら

03-5459-5565 info@gmo-research.ai

ご質問、ご不明点等あれば営業担当までお気軽にお申し付けください。

(部門直通)
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https://gmo-research.ai

GMOリサーチ＆AI株式会社
〒150-8512
東京都渋谷区桜丘町26番1号セルリアンタワー

https://gmo-research.ai/
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